

Türkiye

Dolar/TL 45.2 seviyesinin hemen üzerinde yeni rekorda güne başlarken piyasalarda bugün Nisan ayına ilişkin enflasyon verileri, kabine toplantısı ve İran savaşına ilişkin gelişmeler izlenecek.

Tüketici Fiyatları Endeksi'nin (TÜFE) Nisan ayında aylık %3.28, yıllık bazda ise %31.25 artması beklenirken, İran'daki çatışmaların etkisiyle dezenflasyon sürecinin beklenenden daha yavaş ilerleyebileceği yönündeki tahminler güçleniyor.

Reuters'in 12 ekonomistin katılımıyla gerçekleştirdiği ankete göre, enflasyonun 2026 yılı sonunda %27.25 seviyesine gerilemesi öngörülüyor. Ocak ayından beri yıl sonuna ilişkin enflasyon tahminleri sürekli yukarı revize ediliyor. Reuters'in Mart ayı anketindeki %25.65 beklenti bu ankette %27.25'e yükseldi.

Ayrıca, haftasonu açıklanan verilere göre İstanbul'da tüketici enflasyonu Nisan ayında bir önceki aya göre %3.74 artarken, yıllık artış oranı %36.83 oldu.

TCMB, Nisan'da politika faizini %37'de sabit bırakırken birçok ekonomist gecelik faizleri %40'ta tutan adımların politika faizine yansıtılmamış olmasını "önemli bir fırsatın" kaçırılmış olabileceği yönünde eleştirdi. Ekonomistler hem politika faizinin hem de enflasyonun uzun süre yüksek kalacağı görüşünde.

Dolar/TL 45.2025 seviyesinde güne başladı. TL, İran'daki savaşın başından beri dolar karşısında %2.9 ile sınırlı değer kaybı yaşadı. TL'nin yıl başından beri değer kaybı %5 olurken, aynı dönemde %13 civarında gerçekleşen enflasyon dikkate alındığında, TL'nin dolar karşısında belirgin bir reel değer kazancı yaşadığı görüldü.

Piyasada hükümetin kısa süre içinde TBMM'ye sunmaya hazırlandığı ekonomi düzenlemeleri de takip edilecek.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek geçen hafta gazetecilere yaptığı açıklamada, imalatçı ihracatçılar için kurumlar vergisinin %9'a düşürülmesini de içeren yeni ekonomi paketindeki önceliğin doğrudan yatırım çekmek ve Türkiye'yi küresel ölçekte cazibe açısından "en üst lige" taşımak olduğunu söyledi.

Dünya

Asya borsaları düşerken, ABD ile İran arasında devam eden ateşkes çabalarına karşılık, Hürmüz Boğazı'nda saldırıların sürmesiyle petrol fiyatları varil başına 100 doların oldukça üzerindeki seyrini sürdürdü.

Yenin dün kısa süren sert yükselişinin ardından Japonya'da piyasaya müdahale olup olmayacağını görmek isteyen işlemciler para birimini yakından takip ediyor.

Resmi tatil nedeniyle Japonya ve Güney Kore borsaları kapalı kalırken, Asya'da işlem

hacimleri düşük kaldı.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %0.59, Avustralya borsası .AXJO %0.50 düşüş gösterdi.

Nasdaq NQc1 ve S&P 500 vadeli işlemleri ESc1 yaklaşık %0.1 düşerken, EUROSTOXX 50 vadeli işlemleri STXEc1 %0.2 ve FTSE vadeli işlemleri FF1c1 %0.75 değer kaybetti.

Hürmüz boğazının kontrolüne ilişkin mücadele sürerken, ABD ve İran dün Basra Körfezi'nde yeni saldırılar başlattı. ABD Başkanı Donald Trump, dün ABD'nin Hürmüz Boğazı'nda mahsur kalan gemilere yardım etmek için yeni bir girişim başlattığını açıkladı.

Yatırımcılar, jeopolitik gelişmelerin yanı sıra, bu hafta açıklanacak bilançoları da izleyecek. Advanced Micro Devices AMD.O ve Pfizer PFE.N, günün ilerleyen saatlerinde bilançolarını açıklayacak şirketler arasında.

ABD'de bu hafta, Cuma günü açıklanacak Nisan ayı tarım dışı istihdam verisi başta olmak üzere ABD Merkez Bankası'nın (Fed) gelecek para politikası adımlarını şekillendirebileceği düşünülen ekonomik veriler izlenecek.

Piyasalar, küresel enerji fiyatlarındaki sert artışın yarattığı enflasyonist baskı nedeniyle Fed'in bu yıl politika faizinde değişikliğe gitmeyeceğini öngörüyor. 0#USDIRPR

Avustralya Merkez Bankası (RBA) politika faizini art arda üçüncü ayda da artırarak %4.35'e yükseltti ve Ortadoğu'daki çatışmaların tol açtığı küresel petrol şoku nedeniyle enflasyonun yüksek seyrini sürdürebileceği uyarısında bulundu.

RBA'nın para politikası kurulunun 8 üyesi politika faizinin 25 baz puan artışla %4.35'e yükseltmesi yönünde oy kullanırken 1 üye politika faizinin %4.10 seviyesinde sabit bırakılması yönünde oy kullandı.

USD/TL

USDTRY paritesinde yukarı yönlü eğilim devam ediyor. Günlük periyottaki teknik görünüm incelendiğinde ise, kanalın alt sınırını oluşturan 45 seviyesinin altında kalıcılık oluşma olasılığı mevcut piyasa koşullarında zayıf kalıyor.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 44,76 seviyelerinde dalgalı olarak seyreliyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 44,06 ve 43,00 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 46,08 ve 47,06 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 43,00/44,06

Dirençler: 46,08/47,06



EUR/TL

Orta Doğu'daki gelişimler yakından izlenirken, Fed ve ECB geçen hafta gerçekleşen toplantıda faizleri sabit tuttu. Avrupa Merkez Bankası, haziran ayındaki toplantıya yönelik seçeneklerin açık olduğunu vurguladı. Başkan Lagarde, kararın oy birliğiyle alındığını belirtirken, toplantıda faiz artışının da tartışıldığını ifade etti. ECB yetkililerinden Nagel, kötüleşen enflasyon görünümüne dikkat çekerek bankanın haziran gibi erken bir tarihte sıkılaşmaya gidebileceğini dile getirdi.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 53,00 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 51,24 ve 50,67 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 52,81 ve 53,18 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 51,24/50,67

Dirençler: 53,35/53,98



GBP/TL

GBP/USD paritesi Pazartesi günü Asya işlem saatlerinde 1.3580 civarında mütevazı bir yükseliş kaydetti. Bununla birlikte, Ortadoğu'daki belirsizlik nedeniyle ana paritenin

potansiyel yükselişi sınırlı olabilir. Cuma günü daha sonra açıklanacak olan Nisan ayı ABD istihdam raporu ön plana çıkacak. ABD Başkanı Donald Trump'ın, ABD-İsrail-İran savaşında tarafsız ülkelere yardım etmek amacıyla "insani bir jest" olarak Hürmüz Boğazı'nda mahsur kalan gemileri kurtarma çalışmalarına Pazartesi sabahı başlayacağını söylemesinin ardından piyasalar temkinli bir tavır sergileyebilir. Bir İranlı yetkili, ABD'nin Hürmüz'e müdahalesinin ateşkes ihlali olarak değerlendirileceği konusunda uyararak, Hürmüz Boğazı ve Basra Körfezi'nin söylem yeri olmadığını ekledi.

Teknik Analiz: GBP/TL 61,50 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 59,40 veya 58,28 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 62,02 ve 62,98 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 58,28/59,40

Dirençler: 60,40/60,89



ALTIN

Altın fiyatları, dün gördüğü beş haftanın dip seviyesinden toparlanarak yükseldi ancak yüksek seyrini sürdüren petrol fiyatlarının enflasyon endişelerini gündemde tutması ve ABD'de faizlere ilişkin belirsizlik oluşturmasıyla kazanımlar sınırlı kaldı.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.46 yükselerek 4,542.40 dolar seviyesinde işlem gördü.

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= 72.73 dolarda yatay seyretti.

Teknik Analiz: 3570-5611 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 3570/3985

Dirençler: 5611/5454



PETROL

Petrol fiyatları, ABD ve İran'ın dün Hürmüz Boğazı'nda devam eden saldırılarıyla %6 yükselmesinin ardından bugün %1'in üzerinde geriledi.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.04 gerileyerek 113.25 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD hafif ham petrolü %2 gerileyerek 104.29 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

<i>TR:SAATİ</i>	<i>PARA BİRİMİ</i>	<i>ÜLKE AÇIKLAMALARI</i>	<i>BEKLENTİ</i>	<i>ÖNCEKİ</i>
15:30	US	Ticaret Dengesi (Mar)	-61,00B	-57,30B
17:00	US	Yeni Konut Satışları (Mar)	1K	587K
17:00	US	İş İmkanları ve Personel Değişim Oranı (JOLTS) (Mar)	6,860M	6,882M
17:00	US	ISM İmalat Dışı Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Nis)	53,7	54,0

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul

etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)